VII Olimpiada de Informatica wmCD U,
del estado de Guanajuato l_/
Examen Teodrico

Nombre:

Escuela:

Grado y Grupo: Teléfono:

E-Mail:

El comité de la Olimpiada de Informatica del estado de Guanajuato te da la bienvenida a
la VII Olimpiada Estatal de Informatica del estado de Guanajuato.

1) El examen tiene una duracion de 3 horas.

2) El examen consiste en 19 preguntas de logica, matemadticas y computacion con un
valor de 200 puntos en total.

3) Todas las preguntas son abiertas y toda respuesta debe estar justificada en otra hoja la
cual entregaras junto con tu examen.

4) Si no entiendes el enunciado de un problema, puedes preguntar a los miembros del
comité y ellos trataran de resolverte tus dudas. Observa que no puedes hacer preguntas de
como se resuelve un problema, sélo del enunciado si algo no te queda claro.

5) Las respuestas deben indicar el numero del problema al que refiere asi como la
explicacion de como es que lo resolviste. Si no hay explicacion no podras tener
puntaje.

6) El puntaje que recibirds, en cada problema, dependerd de qué tanto hayas avanzado en
la solucion. Por esto es importante que escribas todas las ideas que tengas, algunas
pueden valer puntos sin necesidad de haber llegado a la respuesta correcta.

7) Solo se tomaran en cuenta las notas que sean correctas (lo que no sea correcto no se
tomara en cuenta, es decir, no resta puntos).

8) No esta permitido el uso de libros, calculadoras, tablas o cualquier otro documento que
el comité no te haya proporcionado.

9) Los resultados se haran llegar a las escuelas y se publicardn en la pagina oficial de la
OIEG: http://www.cimat.mx/oieg/ antes del miercoles 19 de octubre.

iEl comité de la OIEG te desea MUCHA SUERTE!

Sabado 15 de octubre de 2005
Pégina oficial de la OIEG: http://www.cimat.mx/oieg
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VII Olimpiada de Informatica del Estado de Guanajuato — Primer Examen Tedrico

I.- En todos los problemas siguientes de esta

seccion, encuentra qué nimero (o nimeros) debe
seguir segun la sucesion, y explica el por qué.

)]
2)
3)
4)
S)

6)

1,4, 27,256, (? (5 puntos)

2,5,10, 17,28 (? (5 puntos)

6, 12,20, 30, 42, ;? (5 puntos)

(5,3), (5,4), (6,4), (6,-2), (4,-2), (4,5) (,? (5 puntos)
1,3, 6,10, 15 (5 puntos).

1

1 1
1 .? .
56 4y b (5 puntos)

II.- Escribe y justifica la respuesta de los

problemas que estan planteados a continuacion:

7)

8)

9)

Un ladrillo pesa medio kilogramo mas medio

de las siguientes afirmaciones es correcta? (15
puntos)

a) Todas las cajas tienen al menos 27 pelotas

b) Existe alguna caja que tiene al menos 4 pelotas
azules y 6 rojas

c) Todas las cajas pueden tener el mismo nimero
de pelotas

d) Todas las cajas tiene al menos 15 pelotas rojas.

11)Existe una regla curiosa para subir escaleras de un

sefior X. Si se encuentra en el escalon N entonces
Sube el doble de este nimero y uno mas y toma un
descanso. Si comenz6 en el escalon 1. (En qué
escalon estard cuando llegue a su descanso 10? (20
puntos)

ladrillo. Cuanto pesa un ladrillo y medio. (10 12)Y el Trompiduefiez dijo: que se hagan los

puntos).

En un cuarto, hay 65 alumnos. 22 Saben programar
en C++, mientras que 48 saben programar en
Karel. ;Cuantos alumnos saben programar tanto en
C++ como en Karel? (10 puntos).

Se tienen dos cajas con 65 canicas de 4 colores y 4
tamafos diferentes. Se desconocen cuantas de cada
color y cada tamano. ;Cudl de estas afirmaciones
es verdadera sin importar como distribuyas las
canicas? (15 puntos)

a) Hay una caja con 10 canicas idénticas (mismo
color y tamafio).

b) Hay 3 canicas idénticas en alguna de las dos
cajas.

c) Hay una caja que contiene todas las canicas de
un color.

d) Hay una caja con al menos 34 canicas.

10)Se tienen 3 cajas y 80 pelotas, 50 pelotas rojas y

30 pelotas azules. Se desea repartir de alguna
forma todas las pelotas entre las tres cajas, al
menos 10 pelotas en una caja y a lo mas 30. ;Cual

Limogochis y los Limogochis se hicieron. Y los
colocd en una mesa circular (cada uno sentado en
una silla) y dijo que asi estaban bien. En el
segundo dia dijo: que el Limochi uno se siente una
silla adelante, que el segundo Limogochis se siente
dos sillas adelante, el tercer limogochi tres sillas
adelante y asi sucesivamente. Y Trompidueiiez vio
que todos estaban sentados y pensd que eso estaba
bien. A partir de ese dia, los Limogochis cambian
de silla del mismo modo (el uno avanza una silla,
el dos avanza dos sillas, etc.). Hay 13 Limogochis
sentados como se muestra en la figura. ;En que
lugar estard cada Limogochi después de 366 dias?

(20 puntos)
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VII Olimpiada de Informatica del Estado de Guanajuato — Primer Examen Tedrico
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Dibujo 1 Limogochis en el primer dia.
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Dibujo 2 Limogochis en el segundo dia.

II1.- A completa las siguientes piramides. Cada
caja debe ser igual a la suma de las dos cajas

inferiores a ella. Por ejemplo: A=B+ C

[
2

13)

14)

15)

23
o
l?
(5 puntos)
43
o 10
i 2 2
(10 puntos)
62
20 14
8
7
4 2 2
(15 puntos)

IV En la programacion comunmente se
emplean funciones. Una funcion f(x,y) puede
ser definida en términos de la misma funcion.
En ocasiones, se desconoce cual es la funcion
explicita y solo se conocen algunas de sus
propiedades.
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VII Olimpiada de Informatica del Estado de Guanajuato — Primer Examen Tedrico

Una funcion f(x,y) cumple con las propiedades
enlistadas abajo. Ayuda a calcular los valores de la
f que se te pida

a) f(x,x) = x

b) f(xy,y)=y

¢) f(x,y) = f(x-y,y) parax >y
d) fx,y) = f(y.x)

Por ejemplo f(3,2) = 1, porque f(3,2) = f(1,2) por
la propiedad c. Por otro lado f(1,2) = f(2,1)
(propiedad d) y f(2,1) = 1 porque 1 divide a dos
(propiedad b).

16)f(26,182) = (? (5 puntos)
17f(18,12) = ;? (10 puntos)
18)f(55,22) = ;? (15 puntos)
19)£(25755,1981) = ;,? (20 puntos)
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